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Procès verbal 
Conseil d’école n°2 2023-2024

  
Ruederbach, le 13/02/2024 

(18h30 – 20h30) 
 
 
Présents :  
Professeurs des écoles : Seiler Nathalie (PS-MS-GS), Stemmelen Charles (CP-CE1 directeur), Lavault 
Florence (CE2-CM1), Friez Hélène (CM1-CM2), Dominique Michaud (complément de direction CP-
CE1) 
 ATSEM : Baur Sandra, Munch Martine  
Parents délégués: Fuetterer Virginie (Titulaire), Walch Candice (Titulaire), Stemmelen Lucile 
(Titulaire), Dyani Karim (Titulaire), Schmitt Baptiste (Suppléant), Brand Céline (suppléante) 
Représentants des municipalités: Fuchs Laurent (représentant de la commune de Bettendorf), 
Buisson Jean-Pierre (Maire de Ruederbach), Lerdung Christian (Maire d’Illtal)  
 
Excusés : Axelle Mevelle (CE2-CM1, le vendredi), Zurbach Jean (Maire de Bettendorf), Kaeufling 
Aurélie (parent: déléguée suppléante), Tschiember Florence (parent : déléguée suppléante), Marie 
Troadec (Inspectrice de l’Education Nationale)  

PREAMBULE 

 
Le compte rendu du 1

er
  conseil d’école de l’année 2023/2024 est approuvé. Il est 

disponible sur le site de l’école. 
 
Tous les trois ans, les membres du conseil d’Ecole ainsi que les municipalités doivent se 
pencher sur les horaires hebdomadaires de l’école. En effet, nous sommes toujours dans 
le principe de la semaine de 4 jours et demi. La semaine de 4 jours étant une dérogation. 
Le directeur demande si les membres du Conseil d’Ecole souhaitent rester en semaine de 
4 jours avec les horaires actuels. Les membres du conseil ont décidé de conserver la 
semaine de 4 jours ainsi que les horaires actuels. 
 

LE BILAN DE LA PERIODE 

 
Cette année les élèves de CP, CE1, CM1 et 6

ième
  ont effectués les évaluations nationales 

en Mathématiques et en Français. Pour les élèves de CP, il y a eu deux phases, une en 
septembre et une en janvier. 
Pour les élèves de 6

ième
, contrairement à l’année précédente, nous sommes en-dessous

 

des moyennes académiques et nationales. Pour les CM1, nous sommes largement au-

dessus de ces moyennes. Au CE1, nous sommes dans la moyenne : selon les items 
légèrement au-dessus ou légèrement en-dessous.  
En CP, les résultats de la première phase ont été légèrement au-dessus des moyennes 
académiques et nationales. Pour la deuxième phase, nous n’avons pas encore les résultats 
nationaux, mais le directeur a pu constater des progrès chez les élèves.  
En conclusion : nous sommes dans la moyenne (académique et nationale), et nous 
essayons de faire progresser l’ensemble des élèves pour les mener vers les chemins de la 
réussite. 
 
Nous avons effectué deux exercices de sécurité durant la période : un exercice incendie (le 
17 octobre) et un exercice alerte attentat (le 14 novembre). Les élèves ont bien réagis aux 
signaux et ont appliqué les consignes. Pour le moment, nous sommes toujours en vigilance 
attentat. De ce fait, la présence d’un adulte est toujours nécessaire à l’entrée des deux 
sites de l’école. Deux exercices incendies et un exercice ‘’risques majeurs’’ seront 
programmés d’ici la fin de l’année scolaire. 
 
Dorénavant, tous les élèves prenant le bus de transport scolaire doivent être inscrits sur le 
site Fluo afin de disposer d’une carte de transport. Le directeur invite les parents qui 
n’auraient pas effectués cette inscription à la faire dans les plus brefs délais. Par ailleurs, 
certains parents, n’ont pas pu obtenir de carte de transport pour leur enfant afin de se 
rendre à Ruederbach pour  l’activité des Zinzins. Le directeur invite les maires à essayer de 
trouver une solution à ce problème. Pour le moment, les maires conseillent, aux parents 
dont les enfants ne peuvent disposer d’une carte de transport, de ne pas prendre le bus. 
 
Le directeur a fait le point avec les municipalités et Mme Troadec (Inspectrice de 
l’Education Nationale) sur les effectifs des petites sections pour la rentrée 2024.  
11 enfants de 3 ans (PS)  et 1 (MS) devraient rejoindre notre école. Ce qui n’est pas trop 
mal. En accord avec les maires, nous avons décidé de commencer les inscriptions. 
 
Au vue des effectifs actuels et des futures entrées des enfants de 3 ans, une organisation 
pédagogique différente devra être envisagée pour la rentrée 2024. En effet, les effectifs 
en maternelle devraient être de l’ordre de 37 enfants : 11 petits, 15 moyens et 11 grands. 
De ce fait, il sera impossible de constituer une classe de maternelle à 37 enfants. Plusieurs 
options sont étudiées pour l’organisation pédagogique de la rentrée 2024. Toutes ces 
options présentent des avantages et des inconvénients. Celle qui émergerait à l’heure 
actuelle, serait de constituer une classe de Petits et Moyens à 26 enfants une classe de GS-
CP à 18 enfants, une classe de CE1-CE2 à 22 enfants et une classe de CM1-CM2 à 30 
enfants. L’inconvénient de cette organisation est le nombre très élevé d’enfants dans la 
classe de CM1-CM2. Pour le moment, rien n’est acté. Nous devons encore voir l’évolution 
des effectifs : départs ou arrivés éventuels. Une nouvelle fois pour la rentrée 2024, comme 
cela a été le cas pour la rentrée 2023, la répartition pédagogique ne sera pas simple. 
 
Cette année, nous avons fait le choix de ne plus imprimer les bulletins. En effet, ils sont 
disponibles pour les parents sur la plateforme Educonnect. Le directeur invite les derniers 
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parents qui ne l’auraient pas encore fait à s’inscrire sur cette plateforme. Un tutoriel pour 
l’inscription est disponible sur le site de l’école. 
   

 

ACTIONS ET PROJETS 

Le directeur estime que le marché de Noël de l’école a été un succès. En effet, les parents 

se sont déplacés en nombre. Le fait de disposer de la salle multifonction a permis de créer 

un moment convivial, au chaud, permettant aux personnes présentes de rester quelques 

temps ensemble. Le bilan comptable a été de l’ordre de 2791,24 euros. A cela, il faut 

ajouter des ventes supplémentaires après le jour du marché de Noël ; de ce fait le 

bénéfice global de cette action est de l’ordre de 3000 euros. Le directeur remercie 

l’ensemble des personnes qui ont contribuées à la réussite de ce marché. Le directeur 

remercie Mr Buisson pour la mise à disposition de la salle. 

Pour Noël, les enfants du RPI ont pu découvrir un spectacle de magie. C’était drôle, 

surprenant et interactif. Olivier a su faire partager sa passion pour la magie. Le spectacle a 

ravi les petits et les grands. Le directeur remercie Olivier pour sa prestation ainsi que les 

municipalités qui se sont occupées du panier garni et du bon d’achat. 

Le deuxième cadeau de Noël fut un livre pour chaque enfant. Le budget alloué était de 

1000 euros, soit 10 euros par enfant. La totalité de la commande des livres a représenté 

un montant de 812.94 euros. Le directeur remercie les municipalités au nom de tous les 

enfants. 

La photographe est passée le mardi 6 février. Comme l’année précédente, nous 

renouvelleront le principe des commandes par l’intermédiaire du site Lumys. La marche à 

suivre pour les commandes sera communiquée par le directeur. 

 La séance du Deuxième film du dispositif Ecole et Cinéma (L’homme qui rétrécit) est 

prévu pour le vendredi 16 février. Le montant de cette action pour l’année scolaire : 3 

films pour les trois classes élémentaires est de l’ordre de 1404 euros. Les entrées sont 

prises en charges par la coopérative scolaire pour la somme de 612 euros. Les transports 

sont qu’en à eux financés par les municipalités pour un total de 792 euros.  

La date du carnaval de l’école a été fixée au vendredi 23 février, le matin pour la classe 

maternelle et l’après-midi pour les classes élémentaires. Les enfants viendront déguisés, 

un goûter sera proposé aux enfants, le matin pour les enfants de la classe maternelle et 

l’après-midi pour les classes élémentaires. Malheureusement, les cavalcades ne sont pas 

autorisées (urgence-attentat) pour les écoles: nous ne pourrons,  de ce fait, pas faire une 

petite  ‘’cavalcade’’ avec lancer de confettis dans les rues du village. 

Cette année, nous renouvèleront l’opération Lapins de Pâques avec l’Association Terre des 

Hommes Alsace. Les commandes commenceront après les vacances de février (du 11  au 

19 mars). 

Pour le projet des jardins, le principe suivant a été convenu pour le site d’Iltal. Le directeur 

et les enseignants s’occupent dans un premier temps de ‘’piqueter’’ les emplacements 

pour chaque classe (fin févier). Ensuite, les employés communaux préparent les sols et les 

municipalités s’occupent des achats de matériel (mars). Enfin, les parents et les 

enseignants matérialisent les emplacements de chaque classe (avril). Pour le site de la 

maternelle, Mme Seiler s’est mise en contact avec Mr Buisson (Maire de Ruederbach). Ils 

ont décidé d’installer des bacs pour le jardin. L’objectif étant de rendre opérationnels les 

deux jardins courant du mois d’avril pour une plantation avec les enfants en mai et juin.   

La visite de l’Ecomusée a été fixée le mardi 16 avril 2024. Le coût de cette sortie est de 13 

euros par enfants pour les entrées et les ateliers. La classe de Mme Lavault ayant 

remporté le concours, les enfants se sont vus offrir l’entrée. De ce fait, le montant total 

des entrées est de 1092 euros (au lieu de 1300 euros). Le directeur a reçu le devis pour les 

bus ; le montant est de 720 euros. Le montant total du projet est, de ce fait, de 1812 

euros. 

Le projet danse est bouclé. 6 journées sont prévues en mars et avril (les jeudis 14/03 ; 

21/03 et 04/04 ainsi que les vendredis 15/03 ; 22/03 et 05/04). Une journée 

supplémentaire est prévue au mois de juin (date à définir) ainsi que la soirée du spectacle, 

le vendredi 28 juin. Le principe pour chaque jour est le suivant : chaque classe disposera 

d’une séance de danse d’environ 1h15 à 1h30. Les séances se feront dans chaque école. 

L’objectif étant de présenter le 28 juin un petit spectacle de danse. Le devis pour ce projet 

est de 2780 euros, intégralement financé par la coopérative scolaire. Bref, y a plus qu’à ! 

En préparation des séances de VTT, la classe de CM1-CM2, bénéficiera d’une séance dite 

d’éducation ‘’pistes routières’’ délivrée par la brigade motorisée de gendarmerie 

d’Altkirch, le vendredi 15 mars l’après-midi. Pour les séances VTT de l’école, nous avons 

encore le temps pour l’organisation car ces séances auront lieu en mai et en juin.   

Pour la fin de l’année, nous avons décidé, sous l’impulsion de Mme Friez, de proposer aux 

enfants une sortie à la volerie des aigles. La date a été fixée au 18 juin. Le budget est 12 

euros par enfants. Le directeur a reçu un devis pour les bus d’un montant de 1400 euros ; 

Un deuxième devis a été demandé à une autre société de transport. Cette sortie était 



prévue pour tous les enfants de l’école, soit les quatre classes. Cependant, elle ne 

concernera finalement que les enfants des classes élémentaires   

Cette année, la fête de l’école est prévue le 28 juin. Le directeur croise les doigts et espère 

qu’elle va bien pouvoir avoir lieu. En effet, le protocole urgence-attentat dans les écoles 

étant assez strict, le directeur ne sait pas à l’heure actuelle si ce type de manifestation 

sera autorisé. 

 

BUDGETS 

La coopérative scolaire présente un solde positif de 11300 euros. Cette somme permettra 

de financer notamment  les diverses actions jusqu’à la fin de l’année scolaire : Ecole et 

Cinéma ( 2 séances 408 euros) ; Ecomusée ( 1092 euros) ; le projet danse ( 2780 euros) ; la 

volerie des aigles ( 800 euros). Soit un total de 5096 euros. 

Mairie (dépenses de l’année 2023) 4251,10 euros. Malheureusement le budget a été 

dépassé. Le directeur s’en excuse et explique que le dépassement est dû à un 

renouvellement de certains manuels scolaires dans les classes. En effet, les manuels 

étaient abîmés voire obsolètes. 

Pour l’année scolaire en cours, depuis le 1
er

  septembre 2023, les dépenses s’élèvent déjà 

à 2371,36 uniquement pour les trois classes situées à Illtal (sur 3000 euros). Il faudra 

veiller à ne pas dépasser le budget attribué.   

 

DEMANDES ET INVESTISSEMENT 

 

Le directeur remercie les municipalités pour l’achat du téléphone. La dépense a été de 85 

euros. 

Le directeur remercie également les municipalités pour la réalisation de la fermeture du 

préau par une cloison en plexiglas à Illtal. 

Concernant l’arrêt de bus supplémentaire demandé par les parents au niveau d’Oberdorf. 

Il ne peut pas se réaliser sur l’axe de la rue du chemin de fer. De plus, la réalisation d’un 

arrêt de bus nécessite des travaux (arrêt matérialisé). De plus, il ne pourrait se faire que 

dans la rue de Riespach. Donc, c’est compliqué et cela ne pourra pas se réaliser dans les 

prochains temps. 

 

 

Pour clore la séance, le directeur tient à remercier les maires ainsi que les parents qui sont 

toujours prêts à ‘’ suivre’’ les enseignants dans les projets proposés aux élèves de l’école. 

 

Charles Stemmelen 

Directeur du RPI 

 


